Mi Ikigai – Alexandra Saldias
Lo que amo (Pasión)
Amo aprender idiomas, especialmente el inglés. Disfruto comunicarme con personas de otras culturas y ayudar a otros a mejorar sus habilidades lingüísticas. Me encanta también viajar, conocer lugares nuevos y explorar diferentes formas de vida.
En lo que soy buena (Vocación)
Soy buena comunicando ideas con claridad, escuchando a los demás y enseñando con paciencia. Me destaco en el trabajo en equipo y en la organización de tareas. Tengo habilidades en redacción y comprensión lectora en inglés y español.
Por lo que me pueden pagar (Profesión)
Puedo trabajar como profesora de inglés, traductora o guía turística. También podría dedicarme al apoyo educativo en instituciones o realizar talleres de idiomas para niños y jóvenes.
Lo que el mundo necesita (Misión)
El mundo necesita más comprensión entre culturas, mejor educación y oportunidades para todos. Quiero aportar con educación accesible y apoyo a quienes desean superarse a través del aprendizaje de idiomas.
Mi Ikigai
Ayudar a las personas a mejorar su vida mediante la enseñanza del inglés y el intercambio cultural, construyendo puentes entre comunidades y culturas.




